



市十六届人大三次会议闭幕

于洪涛张起翔孙坤出席 孙喆主持

本报讯（记者 尹明）2月5日上午，市十六届人大三次会议闭幕会在哈尔滨国际会议中心环球剧场举行。545名代表出席会议。

大会执行主席孙喆主持会议。

大会执行主席孙喆、郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋、李四川、曹德友、孙钊、刘启嘉、徐向峰、王忠勋、郑伟在主席台前排就座。

市领导于洪涛、张起翔、孙坤，市级离岗未退休领导秦恩亭，市领导梁野、闫红蕾、郭顺民、孙永文、卢俊、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、张海华、冯昕、尹喜峰、王镜铭、胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、李庆、张荣华、赵罡，市中级人民法院院长陈喜平，市人民检察院检察长王金力，哈尔滨新区党工委书记肖彬，哈尔滨学院党委书记苍松，市政府党组成员方政辉，市政府秘书长佟宇和其他大会主席团成员在主席台就座。

会议表决通过了关于接受市十六届人大常委会部分组成人员辞职请求的决定及哈尔滨市第十六届人民代表大会第三次会议总监票人、监票人名单。

会议补选了市十六届人大常委会秘书长和部分委员。于波当选为市十六届人大常委会秘书长，马继泽、吕北罡、刘敏泓、杨忠萍、尚瑞、周成刚、赵竹帛、姜滨、徐广斌、逯景隆当选为市十六届人大常

会委员。

会议表决通过了关于市人民政府工作报告的决议、关于市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议、关于市2023年预算执行情况和2024年预算的决议、关于市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。

会议表决通过了市第十六届人大部分专门委员会主任委员名单。

会议公布了2024年度哈尔滨市人大代表投票确定并实施监督的市政府民生项目。

孙喆在闭幕会上讲话。他说，过去一年，是黑龙江和哈尔滨发展历程中具有重大里程碑意义的一年。习近平总书记再次亲临龙江视察，提出“充分发挥五大优势，建好建强三个基地、一个屏障、一个高地，坚决维护国家五大安全”的重要要求，为我省振兴发展标定了新的历史方位，赋予了新的使命任务，擘画了新的美好蓝图。市委十五届四次全会暨市委经济工作会议紧紧围绕贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，作出系统谋划部署、提出明确任务措施。本次大会将市委全会提出的各项目标任务，通过法定程序转化为全市人民的共同意志，鼓舞和激励全市

广大干部群众进一步振奋精神、开拓进取，奋力谱写新时代哈尔滨高质量发展、可持续振兴新篇章。

孙喆指出，党中央、国务院制定出台进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破的政策措施，为全市加快推动全面振兴提供了难得的政策环境和发展机遇。要坚定信心，更加自觉地把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”铭记于心、落实于行，把思想和行动统一到习近平总书记的殷殷重托上来，统一到市委决策部署上来，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，努力把重大机遇转化为促进发展的强大动力，把潜在优势转化为发展胜势。

孙喆要求，全市各级人大代表要切实肩负起人民赋予的光荣职责，增强以新担当新作为实现新突破的责任紧迫感，把心系家乡、热爱城市的情怀转化为民履职、推动发展的实际行动。要在服务中心大局上彰显新作为。紧紧围绕哈尔滨全面振兴和现代化建设的典型问题、热点问题、难点问题，认真调研、深入思考、善谋善为，多建睿智之言、多献务实之策。同时，发挥自身优势，积极参与招商引资、营商环境建设、对外开放合作等全市重点工作，在各自领域发声出力，共同奏响一心一意推动高质量发展的“主旋律”。要在密切联系群众上彰显新作为。多到群众中

去、多到问题中去，做到“身”入基层，“心”连百姓，“情”牵群众，积极把群众的心声与需求反映上来，把党的路线方针政策传递下去，当好党和政府联系人民群众的桥梁纽带。要自觉承担起做好群众工作的责任和义务，积极参与社会治理和公共服务，多做理顺情绪、化解矛盾的工作，多做沟通思想、释疑解惑的工作，着力维护社会大局和谐稳定。要在模范履职上彰显新作为。带头加强学习，模范遵守法律法规，认真履行职责，用扎扎实实、踏踏实实、求真务实的优良作风，把人大代表的“履职作业”写在人民群众的心坎里，写在助推哈尔滨振兴发展的新征程上。

孙喆强调，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，在市委坚强领导下，团结起来、拼搏起来、奋斗起来，以必胜之心、乘奋进之势、创未有之业，在推动哈尔滨振兴发展的新征程上共同书写不负全市人民、不负壮美城市、不负伟大时代的崭新答卷，凝聚合力把习近平总书记擘画的宏伟蓝图加快变为美好现实。

会后，新当选的市十六届人大常委会秘书长和委员，在市人大常委会党组副书记、副主任郑大泉的主持监督下，进行宪法宣誓。市人大常委会相关专门委员会部分人员现场见证。

中共哈尔滨市委宣传部
哈尔滨市文明办



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

和谐



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计